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Aşağıdaki sorulanının T.C. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur Özdemir Göktaş
tarafmdan yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Gökçe GÖKÇEN

İzmir Milletvekili

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 2024 yılı evlenme ve boşanma istatistikleri, ülkemizde
çocuklann zorla evlendirilmesinin devam eden bir sorun olduğunu bir kez daha ortaya koymuştur.
Verilere göre, 2024 yılında 16-17 yaş aralığında 9 bin 354 kız çocuğu ve 617 oğlan çocuğu zorla
evlendirilmiştir. Bu evliliklerde, kız çocuklarmm büyük çoğunluğunun kendilerinden yaşça büyük
erkeklerle evlendirildiği görülmüştür. Örneğin, 8 bine yakın kız çocuğu 20-29 yaş arası erkeklerle, 570
kız çocuğu ise 30-44 yaş arası erkeklerle evlendirilmiştir. En yüksek oranlara bakıldığında, Gaziantep’te
979, Şanlıurfa’da ise 800 kız çocuğu çocuk yaşta zorla evlendirilmiştir. Bu veriler, çocuk yaşta zorla
evliliklerin özellikle belirli bölgelerde yoğunlaştığını ve toplumsal bir sorun olarak varlığım
sürdürdüğünü göstermektedir. Çocukların erken yaşta zorla evlendirilmesi hem ulusal mevzuatımız hem

de Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmelerle çelişmektedir.

Bu çerçeveden hareketle;

1- 2024 yılında 16-17 yaş aralığında zorla evlendirilen 9 bin 354 kız çocuğu ve 617 oğlan çocuğu
için Bakanlığınız tarafmdan herhangi bir koruyucu veya önleyici çalışma yapılmış mıdır?
Yapıldıysa, bu çalışmalar nelerdir?

. 2- Çocuk yaşta zorla evlendirilmenin en yüksek olduğu Gaziantep (979) ve Şanlıurfa (800) gibi
illerde bu sorunun önüne geçmek için özel bir eylem planı geliştirilmiş midir? Geliştirildiyse,
bu planın detayları nelerdir?

3- Kız çocuklarmm kendilerinden yaşça büyük erkeklerle (örneğin, 30-44 yaş arası 570 Vaka) zorla
evlendirildiği tespit edilmesine rağmen, bu evliliklerin önlenmesi için hangi yasal ye idari
önlemler alınmıştır?

4- Çocuklarm zorla evlendirilmesinin yoğunlaştığı bölgelerde, ailelere ve topluma yönelik
farkındalık ve eğitim programları düzenlenmiş midir? Düzenlendiyse, bu programların etkinliği
nasıl ölçülmektedir?

5- Türkiye’nin taraf olduğu Çocuk Haklarına Dair Sözleşme (BM Çocuk Hakları Sözleşmesi)
kapsamında, çocuklarm zorla evlendirilmesinin tamamen ortadan kaldıniması için

Bakanlığınızın 2025 yılına yönelik hedefleri ve yol haritası nedir?


